



代禱信

16 要常常喜樂。17 不住的禱告。18 凡事謝恩，
因為這是上帝在基督耶穌裡向你們所定的旨意。
(帖撒羅尼迦前書五 16-18)

我還記得長大後，有一次很自豪地走到父親面前，跟他說，我剛背完一節聖經。他問我，你背的是哪一節？我說，約翰福音十一章 35 節：「耶穌哭了」（在英文聖經只有兩個字，Jesus wept），這對青少年來說並不困難！當時我確實認為這是聖經 31,102 節經文中最短的一節，許多年後才知道這不是聖經中最短的經文。實際上，帖撒羅尼迦前書五章 16 節和 17 節才是整本聖經中最短的兩節（在希臘原文中各只有兩個字）。我最近在自己的年度讀經進度中，再次讀到帖撒羅尼迦前書五章 16-18 這三節經文。在默想中看到幾件事：首先，「要常常喜樂」、「要不住禱告」、「要凡事謝恩」都是命令句，因此這些不是可以選擇的建議，而是必須遵守的命令。然而，如果我們依靠自己的決心和能力，每個命令都很難做到，唯有藉由聖靈賦予的能力才可能實現！其次，「常常」、「不住」、「凡事」是涵蓋性用詞，換句話說，不是基於我們的感覺或所處的環境，而是在任何情況下都要喜樂、要禱告、要感恩；我們的喜樂和感恩很容易取決於所處的環境，而不是在任何時候、任何處境下都喜樂和感恩。第三，保羅繼續告訴我們，這三個勸勉是上帝在基督耶穌裡對我們每個人的旨意。保羅無疑是寫給帖撒羅尼迦的所有基督徒（帖前一 1），而不僅是寫給少數靈性可能更好的人。因此，喜樂、禱告、感恩，是上帝對每位真正跟隨耶穌基督之人的旨意！願這三個簡短的勸勉成為我們內心的渴望和真實的體驗。

調查報告中的內容是什麼？八月底的最後一週，亞洲神學協會在華神進行重新的認證視察。我的禱告是，除了完成重新認證的過程，這次審查也是一個機會，讓「外界的眼睛」看到我們可能的弱點、缺點、盲點是什麼。在準備過程中，我看完華神兩百頁的自我研究報告和去年完成的問卷調查結果，對象包括董事、校友、實習導師、同學、同工等。其中一個反復出現的主題是：華神需要加倍努力，確保神學院與教會、基督教機構和宣教單位之間有健康的合作關係。華神的任務是裝備神的工人從事有效的事奉，除了教導正確、系統性的聖經知識和神學基礎外，與此同時，也應當著重聖經知識和神學的「生活應用性」。華神需要繼續努力加強學生（無論是實習生還是畢業生）在事奉崗位上所發揮的功效（影響力）。有一個建議對我來說非常切中要害：華神的畢業生需要高度的柔軟度！一方面，柔軟度使我們能夠謙卑地服事（原始的用詞是：華神的畢業

生要能“彎得下去”)，另一方面，柔軟度使我們在不斷變化的事工挑戰中具有靈活度和適應性。

下個星期我們將迎來 45 名全修新生和 13 名選修新生進入校園，同時舊生也將返校上課。九月 8 日(三)是新生訓練，九月 9-10 日(四~五)是學前靈修會；高雄分校在九月 2 日舉行學前靈修會，我也很期待參加。我們特別看重您為這些不同的學前聚會、以及九月 13 日開始的新學年禱告。



正如在八月的禱告信中提到的，我們計畫十月 6 日在八德校區舉行特別的崇拜聚會，既慶祝華神的校慶(1970/10/05)，也是感恩禮拜，紀念上帝的信實以及對第三期建校的供應。這個特別聚會也將在網上直播，因此特別邀請您們每一位加入我們的行列，一同來感謝

主的豐富恩典。當然，我們深深感謝

許多用禱告及奉獻與華神並肩走向歷史上這一重要里程碑的弟兄姐妹。我們認為，能夠在本地和全球為上帝的國度裝備有效的工人，是莫大的特權和榮譽。

最後我以保羅簡單的三個命令作為提醒：要喜樂，要禱告，要感恩！

中華福音神學院院長

主僕 **戴繼宗** 敬上

2021.09.01

